



农行邢台分行与邢台职业技术学院达成合作 见14版



下半年金融政策路线图显现 见15版



如何把握股市投资机会 见16版

秦皇岛银行业

用好三个平台 服务小微企业

河北日报讯(通讯员秦婉、慕迪、子威)小微企业在推动经济增长、促进就业、激发创新活力等方面有着至关重要的作用...

稳步促进小微金融工作提质增效。推广“百行进万企”平台。该市积极为辖内17家银行机构分配对接任务...

合作贷款余额5.6亿元,较年初增加2.49亿元,增幅80.1%,户数1133户,较年初增加457户。搭建“信易贷”平台。秦皇岛银保监局积极推进“全国中小企业融资综合信用服务平台秦皇岛站”落地...

水平。截至5月末,全市单户授信1000万元(含)以下的普惠型小微企业贷款余额136.11亿元,较年初增加16.48亿元...

沧州银行业机构

多措并举助力复工复产

河北日报讯(通讯员王颖、牛建伟)今年以来,沧州辖内银行业机构强化信贷投放,降低信贷融资成本,为企业复工复产提供金融支持。

加强银企对接。辖内银行业机构通过参加银企对接会、签署战略合作协议等方式强化银企对接、产品宣传,切实服务企业复工复产。沧州市发改委签订100亿元战略合作协议...

本。截至6月末,沧州辖内企业综合融资成本6.42%,较年初下降0.45个百分点。其中河北银行沧州分行为13家民营企业降低融资成本,投放专项支小再贷款4395万元...

优化服务方式。今年以来,沧州辖内银行业机构通过强化线上操作、开通绿色通道等方式优化服务,提升金融服务质效。其中工行沧州分行依托网贷通、经营快贷、开工贷等线上产品加大小微企业信贷支持力度...

一周热评

银行减费让利,当从规范收费始

□金言

银保监会消费者权益保护局近日发布《关于银行违规涉企收费案例的通报》,对6个违规涉企收费案例进行点名批评,涉及5家银行。业内专家表示,银行减费让利,当从规范收费始。

这样的点名批评,是对银行违规行为的有力监督,体现了相关部门严肃治理各类乱收费现象的决心。相信随着整改措施的落地,必将倒逼银行业服务的规范和提升。应当看到,规范银行服务收费,既是推进银行业提质增效、高质量发展的必然要求,也是不折不扣落实银行业减费让利、减轻企业负担决策部署的重要举措...

对此,国家金融与发展实验室特聘研究员董希森表示:“《通报》中点名的都是比较典型的违规涉企收费案例,比如借贷搭售、超标收费等。银行机构违规涉企收费问题屡禁不止,主要原因是银行希望通过这种方式来增加中间收入,以此改善盈利结构,因此存在银行降低利率、减少利息收入,以服务费等中间收入的形式补‘损失’的现象。另外,一些违规涉企收费问题涉及中小企业,这类企业自身信贷风险相对较大,银行有通过收费变相进行风险补偿的倾向,这也是银行涉企收费屡禁不止最根本的原因。”

宝新金融首席经济学家郑磊博士在接受《证券日报》记者采访时分析称,“对于银行违规超收的问题,监管方面早已开始侧重整治了。但从目前情况来看,很多银行依旧在想办法通过换名目的方式来保持和此前同样收益水平的收入。尤其是对一些中小企业的信贷,利率中包含了很多风险溢价,可以说,超额收费比较符合银行的利益。如果监管层想通过行政手段来降低风险溢价,银行可能会用其他名目补上这部分差额。因此,监管层需要更考虑用更市场化的调节手段来调节银行的超额违规收费问题,引导银行更好地服务实体经济。”

业内人士也表示,银行提供服务时发生的人力、财力、物力等成本,通过收费来弥补并获得一定收益,本无可厚非,但重在公平合理。大力发展中间业务、提高非利息收入是银行发展的必然选择,具有战略意义。但在国内市场环境下,我们对此要保持一个客观理性的态度。

在企业普遍遭受疫情冲击的当下,银行业如何发挥“血脉作用”,服务实体经济振兴发展,这是一道必须答好的考题。不断创新金融产品、主动减费让利、践行普惠金融、提升服务质效,积极探索服务实体经济路径,更好做到让利惠民,实现金融与实体经济良性互动、协同发展,银行业责无旁贷。

新增12.09万亿元!

上半年我国信贷有力支持实体经济发展

中国人民银行7月10日发布金融统计数据显示

我国人民币贷款

▲12.09万亿元

同比多增2.42万亿元

▲增加

2020年上半年

以个人住房按揭贷款为主的住户部门中长期贷款 ▲2.8万亿元

企(事)业单位贷款 ▲8.77万亿元

新增12.09万亿元,上半年我国信贷有力支持实体经济发展。新华社发

新华社发(李栋制图)

持续加大服务实体经济力度

中行衡水分行上半年公司类授信11.62亿元

河北日报讯(通讯员袁通)今年以来,中国银行衡水分行持续加大服务实体经济力度,公司授信、金融产品创新和票据贴现业务均实现较快增长。

该行全面加强对企业信贷的支持力度。为做到疫情防控复工复产“两不误”,该行明确了重点企业联系人,第一时间摸排梳理受疫情影响企业的资金需求情况,加强与企业业务对接,充分利用绿色通道审批通道及减费让利各项优惠政策,并加快中长期贷款及信用贷款的投放,

全力支持企业采购、生产、建设和科研工作的资金需求。对于暂时因疫情影响陷入经营困境的优质企业,积极实行“一企一策”,扩大信用总量,开辟贷款本息延期绿色通道,帮扶企业尽快实现纾困。截至6月末,该行本年度公司类授信累计新增投放56户,授信金额共计11.62亿元。同时加强产品创新,精选业务场景,积极推出“复工贷”“防疫贷”等创新产品,本年度累计投放38户,金额475万元,满足企业多样化的金融需求。

积极为企业提供优质线上金融服务。为确保在疫情期间为广大客户提供持续优质的金融服务,该行加大对线上金融的研发推广力度。针对中小企业的实际资金需求,适时推出了中银企E贷线上融资产品,方便客户通过电子银行渠道自主办理对公授信业务。同时大力推广“中银票E贴”等线上金融产品,为广大客户提供24小时在线贴心服务,上半年“中银票E贴”产品累计叙做10037万元,进一步提高了企业融资的便利性。

邮储银行保定市分行

积极开展守住“钱袋子”宣传

河北日报讯(通讯员杨鹏)为持续推动金融消费者教育工作,提升金融消费者自我保护意识和责任承担意识,运用正当途径守护好自身“钱袋子”,维护金融安全与稳定,提高客户风险防范意识,近段时间以来,邮储银行保定市分行积极开展相关宣传活动,取得良好成效。

受疫情影响,厅堂到访客户下降,原有的集中宣传模式也受到冲击。在这种情况下,邮储银行保定市分行集思广益,制定了新的宣传方式——线上线下同时宣传。

以网点为主阵地,该行各网点充分利用LED显示屏、滚动播放“梦想保本高收益,竹篮打水一场空”“存款保险保护存款”等宣传标语,时刻提醒广大群众远离非法金融活动。营业厅宣传展架摆放各类风险提示及宣传折页供客户阅读;同时积极向来该行办理业务的客户发放宣传资料、现场普及金融支持疫情防控和复工复产的相关政策,普及安全使用金融产品和金融服务的知识。

本次活动将金融知识宣传与业务宣传相结合,把“普及金融知识、守住‘钱袋子’”宣传潜移默化到日常营销中,引导广大群众增强风险防范意识,抑制盲目投资冲动,远离非法金融活动,进而维护金融安全与稳定,受到了广大客户的普遍好评。

河北日报《金融周刊》金融消费服务热线:

0311—67563275

河北日报金融周刊电子信箱:hbzrk@126.com

河北日报金融周刊QQ群:112033011

金融观察

A股持续上涨 潜力仍待观察

近日,A股开始“沸腾”起来,截至13日,上证综指接连突破3000、3100、3200、3300、3400点,这让不少投资者直呼,牛市来了!

A股为何持续上涨

对于推动近期A股上涨的原因,业内专家分析认为是多方面的,既得益于经济基本面的改善,大盘的估值处于历史低位,又有来自国际资本涌入等资金面推动的因素。

交通银行金融研究中心发布报告指出,基本面恢复、估值较低、外资持续净流入、信用周期扩张可能提速以及权益市场系列改革举措都是当前国内权益市场的积极因素。

光大证券表示,进入2020年,中国资本市场改革进入加速阶段,政策利好集中释放,从二月再融资新规落地、三月新证券法落地以及随后的创业板注册制规则出炉等,连续释放积极信号。国泰君安证券分析称,一季度疫情冲击经济,政府推出一系列积极有为的财政政策,灵活适度的货币政策,使得主要经济指标迅速回暖。中国不断开放以及推出创业板注册制,使得投资者对于中国经济和市场的信心不断增强。申万宏源证券研究所表示,近期A股的

持续上涨主要是因为三个逻辑:第一,市场前期在3000点下方持续盘整,且成交逐步放大,积蓄上涨动能;第二,近日央行下调再贷款、再贴现利率,进一步改善市场流动性;第三,境外资金通过沪深港通渠道持续流入A股,买入低估值的权重股,带动市场做多热情,并推动股指大涨。

此外,有专家认为,境外资金近期流入A股一直比较多,主要原因在于中国经济恢复预期相比其他国家更强,A股估值也不算高,叠加全球大幅释放流动性,利率处于历史低位,存在资产配置荒,中国的优质资产受到全球资金青睐。

资金“跑步进入”

7月10日开盘后,三大指数呈现分化,其中沪指持续走低,而创业板股指快速拉升。虽然连日冲高后的A股稍有“降温”,但是7月份的前8个交易日,两市成交额已经突破10万亿元,这些资金又是从何而来?

“这一轮A股上涨的资金来源,既有外资,也有内资。”专家表示,疫情发生以来,全球各个国家都在积极抗击疫情,出台了各项政策来稳定经济。随着市场逐步稳定,恐

慌情绪得到舒缓,国际资金也在寻找有投资价值的市场,率先控制住疫情的中国,受到了境外投资者的青睐。

从内资来看,我国机构投资者队伍也在逐渐壮大,不仅包括长期的保险业资金,监管层也在支持理财子公司提高权益类产品的比重。而二者都有利于机构投资者积极进入中国资本市场。

此外,随着包括银行在内的净值型理财产品的收益率都出现了小幅下降,一些居民存款也开始从银行理财转向股票基金或者是直接进入股市。因此,个人资金也成了股市资金的一个主要来源。

业内人士也表示,此次股市资金包含居民储蓄、境外投资机构资金以及国内社保基金、保险等机构资金。

在不同阶段,企业盈利、无风险利率和风险偏好对“三驾马车”对市场的影响权重也不同。对于当前的A股而言,究竟哪一驾马车对市场的影响权重更高?

专家表示,在此轮上涨行情中,风险偏好的影响权重较高。他认为,当前,国内经济社会发展环境逐步改善,叠加多方面利好政策综合作用,投资者普遍比较乐观,风险偏好上升。

专家建议投资者理性参与

“疫情虽然给我国经济和社会发展造成了短期内的扰动,但我国经济长期向好的基本面没有发生变化。”专家表示,我国资本市场在支持我国经济发展、企业创新、产业升级、金融结构优化等方面发挥了重要作用,而随着资本市场长效机制的日益完善,A股未来的发展仍值得期待。

随着市场行情向好,市场上的投资热情也开始高涨起来。值得注意的是,尽管近期A股市场投资氛围愈浓,但亦有不少分析人士提示风险。业内专家建议,投资者要密切关注政策环境的变化与基本面预期的兑现,理性参与。

专家认为,在未来一段时间内,股市可能再度分化,且市场会对各类流动性的边际变化高度关注。在这种情况下,普通投资者还是应该格外关注业绩绩优、估值高企的个股与板块中可能蕴含的风险。

对于A股未来的发展,专家表示,从长期来看,A股行情势必在曲折中前进,未来创出历史新高仍存可能,但也要防止可能出现的意外事件对行情产生的负面冲击。(本报综合)